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Dziewczyny na politechniki!
i Dziewczyny do ścisłych! 2015

Innowacje potrzebują kobiet!

BIEG W KASKU 2015 
Bieg w Kasku odbędzie się 11, 17 i 23 kwietnia w sześciu miastach Polski. W tym nietypowym mini maratonie, uczestniczki mają przebiec cały dystans nie tracąc z głowy kultowego kasku akcji Dziewczyny na politechniki!  Bieg w Kasku organizowany jest przez Akademicki Związek Sportowy. 
Bieg w Kasku odbywa się w ramach ogólnopolskich akcji Dziewczyny na politechniki! i Dziewczyny do ścisłych! Ma w niesztampowy sposób zwrócić uwagę uczennic szkół ponadgimnazjalnych na kierunki techniczne, inżynierskie i ścisłe, zachęcić je do dokonywania wyboru studiów ze względu na własne zainteresowania i potencjał, a nie stereotypowe opinie na temat „męskich” i „żeńskich” ścieżek kariery. W Biegu mogą brać udział wszystkie biegaczki i biegacze, jednak – ponieważ akcje są skierowane przede wszystkim do tegorocznych maturzystek – to ich udział będzie specjalnie promowany i nagradzany. 
Bieg współorganizuje sześć politechnik: Politechnika Częstochowska, Politechnika Świętokrzyska, Politechnika Opolska, Politechnika Warszawska, Politechnika Poznańska i Politechnika Łódzka.

Terminy biegów:

· Częstochowa – 23 kwietnia
· Kielce – 23 kwietnia
· Opole – 23 kwietnia
· Warszawa – 17 kwietnia
· Poznań – 23 kwietnia
· Łódź – 11 kwietnia
Więcej informacji i rejestracja na: www.biegwkasku.pl

Organizatorzy: 
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Sponsorzy:
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www.dziewczynynapolitechniki.pl
